2006 — 2007

Expressions littérales :

Correction des fiche de travail en autonomie

Classe de seconde

Correction des exercices de la fiche d’autonomie 01 sur les expressions littérales.

Exercice 1 : Développer les expressions suivantes

A = 142> — 15z — 106
B = —9z% — 34z — 29

9 97
C = 20x —50w+z
D=5z - (5V7T+2)z+8
E=xz3+2>—52+3
F =323 — 1822 + 36z — 24

G‘% 2+¥ _4 L=2x4+gx2+12;t*8
H=23 422 22047 M*5‘/§$2_(‘/6+1)x+\/§
) 75 N = —12022 — 4v/22 + 8
I'=—-— anie O = 81a* — 108z + 542? — 122 + 1
J212x2+17x—7 P=x2—2\/ﬁm+10
K = 62° — 22* — 452° 4 1522 + 21z — 7 Q =80z% —

R=—-2?>+2V3z-3

Exercice 2 : Factoriser les expressions suivantes

A = zy(day?® — 5y + 72*)

B = 3z%y2%(—z%y® +2)

C = 5223 (5z — 3y + 6ay?)
D=5xz-1)(z+2)

(z + 4)(—2z + 19)

(22 + 1)(36z + 19)

(z + 3)(13z — 23)
2(4x — 7)(3z — 1)

I=2zx—-1)3z—-1)
J= Z(Bm —2)(3z + 2)

E=
F=
G=
H= = (3z — V2)(3z — 2v2)

Exercice 3 : Factoriser les expressions suivantes

A =22z —3)(3z + 1)
B = (62— 7)(11z + 6)

= (V2z — \ég)(\/im +V3+1)
D= (5 + 5)

= (V3x +V2)?

Exercice 3 : Factoriser les expressions suivantes

o w

(z+2)(2z+1)

A
B
C=

—

4.5z — 5)(13.5¢ + 5)

F = (0.1 — 0.5)(—19.9z — 9.5) K = (82 +23)(8z + 1)
G=z(r—4) L=p
H 4(2z — 1)(2z — 5) M = (—z + 15)(5z — 3)
= 4(5z + 11)(—5z — 4) N = 4(10z — 7)(2z 4 21)
3 1 3 7 O
( 2" ’) <§‘B+ 5) (V2r—V/52+v2-2v5) (V2z+VBr+ V2 +2V5)
D = —(2z — 1)(—3z + 14)
E = 2(—23 + 10z)

Correction des exercices de la fiche d’autonomie 02 sur les expressions littérales.

Exercice 1 : Trouver ’ensemble d’étude des expressions suivantes :

Ex =R
1
Ep =R —
=2\ {-1}
E R\ 12
C = 2y
7 8
Ep =R — =
p \{ 4’3}
4 7
Erp =R ——;0; =
e=r\{-Zi07 }
Ep = [4;+00]
Exercice 2 :
1. E4=R
1. Ep :R\{f§;9}
2
4
1. BEc = |—o0; =
< } 007[

Exercice 3 :

1. Développer pour retrouver 223

2. Ep =R\ {-1;2;3}
3. D=—
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1 3
Eg = |—oc0; = Exy =R\{-2
¢ ] - 2} o \{ 2}
3 EO =R
Eu = | =007 Ep =R\ {—4;4}
E17:|—OO;§:| Eg =R\
E; =R\ {-1} Egr1 =R\ {-1;0;1}
Ex =]2; +00] Er1 =R
1 Eg =R\ {0}
Br =zt Er =R\ {0}
En =]4; +00]
2. A=10z% + 17z — 20 7. A=
3. A= (52 — 4)(2z + 5) __17
4. Développer pour retrouver 1022 + 17z — 20 , 54 N
5 A= —920 9. 9 n’appartient pas a Eg
1089 10. 10 n’appartient pas & Epg
6. A=-—1" 11. C = -3

— 822 + 2z + 12 4. 2 n’appartient pas a Ep
8
5. D=—
45



